

傳中石油3875億購伊油田

香港文匯報訊 (記者 涂若奔) 據《彭博商業周刊》報道，中石油(0883)可能會與美國埃克森美孚公司達成協議，購買其位於伊拉克的西古爾奈-1油田的權益，收購價高達500億美元(約3,875億港元)。而由俄羅斯盧克石油公司運營的西古爾奈-2油田的股份，也有可能轉售給來自中國內地的石油公司。若成事，該收購將是中企最大金額的海外收購。

報道指，埃克森美孚正為西古爾奈-1油田的股權尋求買家，中石油或將成為這一超大型油田項目的新接盤者。另外，由俄羅斯盧克石油公司運營的西古爾奈-2油田，由於其項目合作商挪威國家石油公司已經撤出，亦在尋求新的合作方。盧克石油公司負責人聲稱：「對我們來說，中國將是具有吸引力的合作夥伴，因為中國的需求增長穩定。」

消息就已經在小範圍釋放，但「500億美元的收購價不能肯定」。

據了解，西古爾奈油田位於伊拉克巴士拉省會以西，是伊拉克境內最大的油田之一。目前分為西古爾奈-1和西古爾奈-2兩大區塊，其中，西古爾奈-1區塊的原油儲量在100億至150億桶之間，最高日產量估計可達100萬桶。

佔伊拉克產油量逾半

事實上，早在2009年，伊拉克進行戰後首輪石油區塊招標時，中石油就曾試圖將西古爾奈-1油田收至麾下，但之後突然決定退出競標。有知情人士透露，「當時放棄是出於對競爭環境的全盤考慮，求進的同時也要求穩，避免與埃克森美孚財團在區域內形成多面競爭」。時至今日，中石油在



中石油或將成西古爾奈-1油田的買家。圖為伊拉克油田。

非洲和中東積累了大量現有資源，實力蒸蒸日上，因此又殺了一個「回馬槍」。

內地媒體披露，目前中石油在伊拉克已經運營着三大油田，日產量達160萬桶以上，這一數據超過了伊拉克整個石油產量的一半。

平保百度簽戰略合作

香港文匯報訊 (記者 李昌鴻 深圳報道) 平保與百度最近正式簽署聯合發展計劃(JBP)的戰略合作協議。自2013年起，平保將與百度在數據研究、消費者洞察、品牌建設、產品創新、營銷模式等領域進行多層次、立體式合作，攜手建立金融行業互聯網營銷方法論與行業規則，力圖為國內廣大消費者提供金融業務網上操作便利平台。

下新渠道公司與百度之間展開。

平保新渠道總經理助理徐漢華表示：「平保在百度的投放逐年大比例增長，最高增長達200%。合作範圍也在擴大，將來會形成涵蓋全產品線的合作，包括保險、銀行、投資、數據平台等。對於巨大規模的合作，為了更高效利用和更優化配置雙方資源，統一雙方戰略目標，需要成立一個緊密合作的、跨公司、跨部門的項目組，同時，為打破合作瓶頸，目前的廣告供應商與廣告主的合作模式已經不再適用，迫切需要一種雙方更緊密更深入的深度合作模式，所以JBP項目啟動的時機已經成熟。」

該聯合發展計劃是雙方建立緊密而穩定的合作關係，共同制定一定時期內市場與銷售活動計劃並予以實施，從而提高共同投入產出的一種合作方式。此次JBP戰略合作，將首先在平保集團旗

珠海九洲控股揭牌

香港文匯報訊 (記者 黃殿晶、張廣珍 珠海報道)

23日下午，珠海九洲旅遊集團有限公司、九洲發展有限公司分別更名為珠海九洲控股集團有限公司、珠海投資集團有限公司，並在度假村酒店舉行揭牌暨重大投融資項目簽約儀式。來自港澳地區、廣東省、珠海市相關職能部門及戰略合作企業等共計200餘人出席儀式。



九洲控股投融資簽約現場。

拓海內外融資合作

珠海市王慶利副市長稱，九洲控股集團、珠海投資集團此次更名，是加快國企改革步伐，調整產業結構，做大做強國有企業，充分發揮國有資本在交通、產業、城市三大格局建設中的引導帶動作用的有力措施。

原國務院港澳辦主任魯平，珠海市長何寧卡，中央人民政府駐香港聯絡辦公室經濟部部長王丙辛，香港麗新集團主席林建岳，香港六福金融服務有限公司主席、行政總裁許照中等參加了當日的活動。

匯豐：中企外闖熱情不減

香港文匯報訊 匯豐銀行(中國)昨日在上海發布的一項面向「走出去」的中國企業的調查顯示，雖然目前全球經濟前景尚不明朗，但內地企業對繼續拓展海外業務的熱情絲毫不減，逾八成受訪企業計劃繼續擴張海外業務。此外，受訪企業對其海外業務的收入增長前景也普遍表示樂觀。

匯豐中國工商金融服務總經理何舜華認為，中企不僅具備了走出去的決心，也已具備了走出去的實力。對外直接投資不斷攀升就是最好的證明，而近期外匯局設立外匯儲備委託貸款辦公室更進一步表明了國家對企業走出去的支持。

海外盈利具實力

對前景的樂觀預期來自於中企各方面實力的增強。調查顯示，中企在國際舞台上參與競爭已不再過度依賴低價這一傳統優勢。同時，受訪的大型企業(年營業額超過50億元人民幣)中，43%表示充足的資金是其開展海外業務強有力的優勢，先進的技術和生產線(42%)以及品牌知名度(42%)也正發揮積極作用，而仍以價格為主要優勢的大型企業比例相對低些(39%)。

本次調查也詢問中國企業海外業務的盈利情況：40%的受訪企業表示他們的海外分支機構已全部盈利，53%表示部分海外業務實現盈利，而海外業務尚未扭虧的受訪企業僅佔7%。

走出去首選亞洲

計劃未來增設海外分支機構的受訪企業比例達47%，另一些企業則計劃利用現有海外網絡進一步提升業務。同時，受訪企業對自身海外業務的收入增長頗具信心，以美國市場為例，預計未來三到五年其美國業務佔公司總收入10%以上者佔近四成。

匯豐藉東盟商機入桂

香港文匯報訊 匯豐銀行(中國)南寧分行昨日在廣西南寧正式開業。匯豐中國行長兼行政總裁黃碧娟表示，東盟商機促使匯豐進駐廣西。作為中國大西南對外開放的重要門戶，廣西通過海路、陸路與東南亞市場保持非常密切的經貿聯繫。東盟地區已連續多年成為廣西第一大貿易夥伴，2012年廣西對東盟進出口120.5億美元創歷史新高，比2011年增長26%。通過設立南寧分行，匯豐能更好利用跨境專長，幫助本地企業捕抓區域經濟互動帶來的機遇。匯豐集團在文萊、印尼、馬來西亞、新加坡、泰國、菲律賓及越南7個東盟國家設有服務網點，並在當地提供跨境貿易人民幣結算服務。

2013中国柯桥国际纺织品面辅料博览会(春季)

China Keqiao International Textiles, Fabrics & Accessories Exhibition 2013

◎ 日期：2013年5月6日-8日

◎ 展址：中国轻纺城国际会展中心

◎ 主要展品：面料、辅料、家纺、纱线、原料

◎ Date: May 6-8, 2013

◎ Venue: China Textile City International Convention & Exhibition Center

◎ Major Exhibit Categories : Fabrics/Accessories/Home Textiles/Yarns/Textile Raw Materials

展会热线：86-575-84135583 84138802 81181395 81181389

www.ctcte.com

主办单位：浙江省绍兴县人民政府
 协办单位：中国商业联合会 中国纺织品进出口商会
 承办单位：绍兴县中国轻纺城展会有限公司 上海歌华展览服务有限公司

Sponsor: Shaoxing County People's Government
 Co-organizers: China General Chamber of Commerce
 China Chamber of Commerce for Import & Export of Textiles
 Undertakers: China Textile City Exhibition & Convention Co.,Ltd.
 Shanghai Gehua Exhibition Plan Co.,Ltd.

敬请关注